

## **ART\*VR: Festival virtuální reality a imerzního umění**

Šest dní, tři desítky zážitků ve virtuální realitě a možnost setkat se s jejími autorkami a autory. To přinese druhý ročník festivalu ART\*VR, jehož hlavní část proběhne od 15. do 20. října v Centru současného umění DOX. Letošním tématem festivalu, který je největší akcí svého druhu ve střední a východní Evropě, bude *Za skleněný strop* - slogan směřující k prozkoumání postavení žen ve sféře virtuální reality.

ART\*VR nabídne tři programové sekce složené z projektů, kterým se dostalo mezinárodního uznání na nejprestižnějších světových festivalech, ale i takových, které budou v DOXu uvedeny ve své světové premiéře:

- **Soutěžní přehlídka** patnácti nejzásadnějších projektů uplynulého roku uvede díla, která vynikají jedinečným uměleckým zpracováním, inovativními interaktivními prvky a působivými fyzickými instalacemi. V soutěžní sekci udělí festival čtyři ceny: ART\*VR Velká cena poroty, ART\*VR Cena za nejlepší design, ART\*VR Cena za nejlepší storytelling a ART\*VR Cena diváků.
- Tematická sekce **Za skleněný strop** bude věnovaná VR projektům ženských autorek a jejich příběhům. Projekty ze čtyř kontinentů se tematicky budou věnovat otázkám spojeným s tělesností či genderově podmíněným nerovnostem, kterým ženy čelí, ale i širším společenským otázkám. Tematická sekce bude k vidění až do **10. listopadu**.
- V rámci **speciálního programu** ART\*VR až do **17. listopadu** představí nejrůznější způsoby uměleckého využití média VR. Sekce zahrne hudebně-performativní projekt, skupinové procházky po pohlcujících VR světech, projekt pracující s rozšířenou realitou, který nás zavede na Ukrajinu ve válce, ale i interaktivní projekty uvedené ve vzducholodi Guliver.

Součástí akce bude i *Konference Zip-Scene* s více než 40 přednášejícími a XR výzkumníky a výzkumníci z celého světa, v rámci které bude možné setkat se i s autory a autorkami uvedených děl v rámci panelových diskusí.

Festival rovněž zorganizuje projekce pro žáky základních a středních škol, pro které připraví speciální program zaměřený na téma *Za skleněný strop* a další témata.